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Bespiegelingen
Over de kerkdiensten
Enkele vooruitblikken naar de kerkdiensten van dit najaar:
Zondag 28 september neem ik de kerkelijke gedenkdag van één dag later, 29 september, als uitgangspunt, namelijk van ‘Michaël en alle engelen’. Wat vinden we over engelen in de Bijbel, en hoe zouden we engelen vandaag de dag kunnen zien? En wie is aartsengel Michaël? We lezen in elk geval Openbaring 12: 7-11.
Op 12 oktober, 4e zondag van de herfst of anders geteld 18e zondag na Pinksteren. is de hoofdlezing Lucas 17: 11-19. Tien mensen worden genezen door Jezus, maar slechts één komt ertoe om bij Jezus dank uit te spreken. Hoeveel tijd en aandacht hebben wij om stil te staan bij wat we ontvangen?
Onder enig voorbehoud zal het dit jaar opgerichte oecumenische koor ‘Aardenburg viert’ o.l.v. Gerard Taalman, zingen in deze dienst. Zij hebben al eerder gezongen in de zaterdagavond-diensten in de katholieke kerk, nu voor het eerst in de Sint-Baafs.
Deze kerkdienst staat ook aangemerkt als regiodienst (vanwege de herfstvakantie?). Dat wil zeggen dat er in omliggende PKN-gemeenten geen kerkdiensten zijn. Laten we kerkgangers van buiten gastvrij welkom heten, en maak ze zo nodig wegwijs!
Zondag 2 november heeft de kerkdienst in de Doopsgezinde kerk het karakter van een Oogstdienst. Dat is geen PKN-dienst, maar omdat ik gevraagd ben als gastvoorganger kan ik dat al vast melden.
Op zondag 9 november verhuizen we voor de wintermaanden naar de kerk van Sint Kruis. Voor deze zondag geeft het gebruikelijke landelijke rooster Lucas 19: 41-44 aan: Jezus weent om de te verwachten verwoesting van Jeruzalem, geen steen zal op de andere blijven. We kennen de beelden uit onze eigen tijd van verwoeste steden. Zoveel vragen dienen zich aan, zonder antwoord: Waar komt dit uit voort, kunnen we het nog aanzien, wat moeten we met onze machteloosheid? Ernaast zoek ik vermoedelijk een gedeelte uit de Klaagliederen.
Zondag 23 november is de laatste zondag van het kerkelijk jaar. We richten de blik dan naar voren, wat we verwachten, wat we hopen. Het kan ook zijn dat dan de overledenen van dit jaar herdacht worden. Dat weet ik nu nog niet.
ds. Arie Bruin

Meditatie: Bij de Vredesweek

In het verlengde van de landelijke Vredesweek (rond 21 september)  geef ik hieronder een tekst weer van Niek Schuman, eerder docent Oude Testament en Liturgiek aan de Vrije Universiteit te Amsterdam (uit: Een verschil van dag en nacht).

Pacificatie

Om heel zachtjes na te zeggen, 
om heel misschien het te doen, 
als het er op aan mocht komen.

Wij gaan de demonen uitwerpen, 
ons tegen bezetenheid verzetten. 

Wij doen niet meer mee met geweld, 
het grote niet en het kleine nog minder. 

Wij weigeren de moorddadige wapens, 
wij willen dat ook anderen leven. 

Wij slijpen de messen niet scherp, 
onze tongen spuwen geen vuur. 

Wij breken het vijandsbeeld af, 
zijn mondig genoeg om te praten. 

Wij wijzen spoken en draken de deur, 
wij hebben geleerd hoe zij vluchten. 

Wij ontmaskeren het vrome bedrog, 
halve waarheden noemen wij leugens. 

Wij zeggen nee tegen machtsarrogantie, 
om het even van wie of van waar. 

Wij wensen geen heil zonder gerechtigheid, 
geen eigen belang zonder andermans recht. 

Wij willen een weg naar de vrede banen, 
wij zoeken een wijze van leven. 

De tekst, uit 1984 (met op de achtergrond Lucas 11: 14-28, het uitdrijven door Jezus van een demon), komt me strofe voor strofe als herkenbaar over in onze tijd.
Er is namelijk geweld van wapens én geweld van de tong. Er worden allerlei ‘spook’-achtige verhalen verteld over vijanden, waardoor meer wapens en meer geweld nodig zouden zijn.
We zien het voor ons: in Gaza en Israël, in Oekraïne en Rusland en op het NAVO-hoofdkwartier, binnenlands geweld in de Verenigde Staten, heftige woordenwisselingen in de Tweede Kamer, en misschien is er ook geweld om ons zelf heen, of ín onszelf.

De tekst kan in eerste instantie wat té te dapper over komen: 
“Wíj gaan uitwerpen, wij gaan niet meer doen”.
Maar de inleidende drie zinnen relativeren die vastberadenheid: 
Om héél zachtjes te zeggen, want de wereld is complex en hoe weet je zo stellig wat juist is.
Om heel misschien te doen, want je weet helemaal niet of je in de praktijk wel waar kunt maken wat je zou willen.

En toch, we moeten het maar proberen, om in denken, spreken en doen ons te verzetten tegen de demonen in de wereld, 
en om ons in te zetten voor ‘pacificatie’ (= het stap voor stap dichter in de buurt komen van een situatie van vrede), ook in de eigen omgeving. 
We moeten het maar proberen, omdat er dat veelbelovende uitzicht is van een ándere wereld met (zie de slotstrofen): heil, gerechtigheid, recht voor ieder, gedeelde vrede, een nieuw gezamenlijk leven. 
 
ds. Arie Bruin 

Uit de kerkenraad

Verslag gemeenteberaad 11 mei 2025

Nu volledig verslag gemeente beraad 11 mei 2025; in het vorig kerkblad was een verkorte versie opgenomen. De kerkenraad heeft beslist dat dit de juiste versie is. 

1) Jaarrekening kerkrentmeesters 2024

 Dick doet verslag. Er was een verlies van 30.000 euro. Er is veel onderhoud geweest, maar we zullen voorlopig wel moeten blijven interen op ons vermogen. Volgend jaar moeten we 60.000 euro bijdragen aan het traktement voor de predikant. 
Er was ook een juridisch conflict. Een schutting was op de grond bij één van onze huurders geplaatst en degene die ernaast woont claimt nu de eigendom van de grond die hij zich op die wijze toegeëigend heeft.  In eerste aanleg hebben we de procedure verloren, want het zou verjaard zijn, maar in hoger beroep zou het voor ons positief kunnen uitvallen.
Huurhuizen brengen weinig op, maar landerijen doen het beter. Het beheer is nu ondergebracht bij de K.K.A. , een landelijke organisatie van de kerk die zich met het beheer van onroerende goederen bezighoudt.

2) Jaarrekening diaconie 2024

Rinco presenteert de jaarrekening. De diaconie heeft in 2024 een flinke winst gemaakt, maar voordat u overweegt om ook een diaconie te beginnen, de cijfers zijn enigszins bedrieglijk. Een gedeelte komt doordat achterstallige huur uit 2023 betaald is en een ander deel doordat de waarde van onroerende goederen gestegen is. Er zijn veel investeringen in de huizen gedaan. Isolatie en dergelijke.

3) Conflict met bestuur van de stichting van beheer van de Sint Jans en Disch goederen toebedeeld aan de hervormde diaconie van Aardenburg. 

Rinco doet verslag van het verloop van de procedures. Het huidige bestuur had in maart 2022 de statuten uit 1994 gewijzigd. Althans dat hebben ze geprobeerd. Ze wilden daar mee de stichting aan de kerk onttrekken evenals het kapitaal van de stichting, zo’n 4 miljoen euro. De kerkenraad heeft zich op het standpunt gesteld dat het besluit tot wijziging van de statuten nietig was. Hoewel de statuten uit 1994 een mogelijkheid bieden tot statutenwijziging kan dit niet onder alle omstandigheden plaatsvinden. De statuten uit 1994 beschrijven voorwaarden waaraan een besluit tot wijziging moet voldoen. Omdat in 2022 niet was voldaan aan die voorwaarden en mede ook vanwege het grote financiële belang van de diaconie, is een bodemprocedure gestart tegen bestuurders van de stichting om de gevolgen van de statutenwijziging ongedaan te maken.
De procedure om de statutenwijziging nietig te verklaren is in eerste aanleg door ons gewonnen. Tegen het vonnis van de rechtbank is nog hoger beroep mogelijk tot 12 juni 2025. We kunnen een nieuw bestuur benoemen op het moment dat het vonnis van de rechtbank onherroepelijk is, want dan zal definitief vaststaan dat de oude statuten (de statuten uit 1994) nog geldig zijn. Dit zal op zijn vroegst het geval zijn op 12 juni 2025. 
Volgens de (oude) statuten kunnen vervolgens 3 bestuurders benoemd worden uit en door de leden van de gemeente en 2 bestuurders uit en door de kerkenraad. Deze bestuurders worden dan geacht de gemeente resp. de kerkenraad te vertegenwoordigen. Om na 12 juni zo weinig mogelijk tijd te verliezen stelt de kerkenraad voor om nu alvast de kerkenraad te machtigen tzt niet alleen 2 kerkenraadsleden te benoemen in het bestuur van de stichting, maar ook 3 leden namens de PKN-gemeente. Het voorstel is om dan met instemming van het gemeenteberaad de huidige kerkenraadsleden Cora Quaak, Fabian de Pooter, Harm Aarnoutse, Janco Dees en Rinco de Koeijer te benoemen tot bestuurders van de stichting. De kerkenraad zal tzt nog formeel aangeven wie namens de kerkelijke gemeente en wie namens de kerkenraad zitting zullen nemen. De vergadering spreekt haar vertrouwen uit in de genoemde kandidaten en het voorstel, is daarmee unaniem aangenomen. 
Naar aanleiding van het voorgaande wordt door de vergadering aangegeven dat de laatste tientallen jaren geen bestuurders van de stichting meer zijn benoemd door de leden van de kerkelijke gemeente. Het bestuur van de stichting vulde zelf eventuele vacatures in en formeel zaten deze bestuurders dus ook niet namens de leden van de kerkelijke gemeente in het bestuur van de stichting. De vergadering geeft aan dat het gemeenteberaad in het vervolg weer de bestuurders moet benoemen, althans die bestuurders die namens de leden zitting hebben in het bestuur. Dat is de enige wijze waarop bestuurders ook werkelijk bevoegd zijn en werkelijk namens de leden van de gemeente zitting kunnen nemen in het bestuur van de Stichting. 
Er wordt vanuit de vergadering nog gesuggereerd dat het praktisch zou zijn om de stichting en de Diaconie te fuseren. Anderen geven aan dat ze het belangrijk vinden dat de twee gescheiden blijven.

.
4) Afscheid Suzan Pielaet als preekregelaar

Suzan Pielaet heeft nadat ze vele jaren het preekrooster heeft samengesteld, besloten dat het voor haar tijd wordt om iets anders te gaan doen. Onder dank zou haar een cadeau gegeven worden, maar ze is niet aanwezig. Het cadeau zal haar alsnog worden bezorgd.

5) Aanvangstijdstip kerstnachtdienst.

De kerstnachtdienst begon altijd om 22,30 uur. Dit werd toch wel laat gevonden, ook in verband met het gezellig samenzijn na de dienst. Het voorstel om het aanvangstijdstip te vervroegen naar 21.30 uur kon ook op ieders instemming rekenen.

6) Plaatselijke regeling.

Er is op dit moment een vacature voor een diaken. Volgens de plaatselijke regeling dient de diaconie uit drie diakenen te bestaan. En de kerkenraad uit negen leden. Deze regeling wordt nu veranderd: De diaconie bestaat vanaf nu uit twee diakenen en een diaconaal rentmeester. Daardoor vermindert het ledental van de kerkenraad tot acht.   



Gemeenteleven


Pastoraat
Indien u behoefte heeft aan een pastoraal gesprek of bezoek, graag contact opnemen met een van de pastorale ouderlingen: Dick de Pooter, tel. 06-27850061 e-mail: Aardenbach@gmail.com; Cora Quaak-van Elswijk,
 tel. 06-19741555; Janco Dees, tel. 06-3831481 
e-mail: scriba@aardenburg.faith  
Vanaf 25 mei zullen zij u in eerste instantie doorverwijzen naar ons nieuwe dominee Arie Bruin. Voor gegevens zie hierboven.

Gast aan tafel

Deze foto van Onbekende auteur is gelicentieerd onder CC BY

De eerstvolgende gast aan tafel zal op donderdag 30 oktober zijn. Aanvang 12:00 uur ( In september op de 25ste).
De discussie leeft om het tijdstip te wijzigen van 12:00 uur naar 17:30 uur of 18:00 uur. De idee hierachter is dat er dan ook waarschijnlijk (werkende alleenstaande) jongeren hieraan kunnen deelnemen.  Graag opgeven bij Dick de Pooter 0627850061 of via het contactformulier sintbaafskerkaardenburg.nl



Concerten en evenementen

Bachcantate
Op zondag 26 oktober 2025 voert BachPlus weer een concert uit; Chandos Anthems van G.F. Händel; aanvang 16:00 uur in de St.Baafskerk. Tickets via bachstad.eu

Op zaterdag 15 november zal Fleet Street Revival een concert uitvoeren in de Peperbusse om 20:00 uur. Tickets te koop via Bachstad.eu
Jongeren tot 18 jaar gratis toegang.

Exposities

Kim Rijntjes
Vanaf maandag 10 augustus is er weer een nieuwe expositie te bewonderen. Die loopt tot eind augustus. In de maand september en oktober (Tm 2 november) exposeert Kim Rijntjes uit Aardenburg in de kerk. 
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Petronella Moens
Ook zijn wij bezig om de openingsceremonie te organiseren voor Petronella Moens. De expositie zal dan definitief aan de St. Baafskerk worden overgedragen.  De bijeenkomst is op woensdag 15 oktober om 15:00 uur in de St. Baafskerk. Verschillende sprekers en dichters zullen hun zegje doen. Ad van de Wege zal een lied, dat door Petronella in ons liedboek staat geschreven, voorspelen. Iedereen van harte welkom.

Hobby- en brocantemarkt.
Op zaterdag 8 november organiseren wij weer de hobby- en brocantemarkt. Normaal gesproken hanteren wij altijd de eerste zaterdag in November, maar omdat het dan Allerheiligen is hebben wij voor de zaterdag erna gekozen. Graag doen wij weer een beroep op extra vrijwilligers. Vooral wafelbakkers voor morgen of middag hebben we nodig. Donderdag 6 november bouwen we op.  
Graag opgeven aan Dick de Pooter

Huwelijksceremonie
Op donderdag 2 oktober treden Melvin Jay Roopith en Angelina in het huwelijk in onze kerk. De kerk is op die dag gereserveerd voor hen.
Melvin en Angelina komen beiden uit India. Ze wonen en werken in Duitsland. Het burgerlijk huwelijk wordt in Denemarken voltrokken en het kerkelijk huwelijk in de St.Baafskerk. Hun eigen voorganger uit Duitsland zal het huwelijk inzegenen.

Verder is er nog een aanvraag via een weddingplanner binnen gekomen voor een huwelijksceremonie in December. Dit betreft een koppel uit Japan.

Bezoekersaantallen.
Tot nu toe staat de teller op ruim 9000 bezoekers. Dat is inclusief toeristisch bezoek en concerten en andere evenementen. Het toeristisch bezoek is ruim 7100. Vooral de vele exposities hebben daar flink aan bijgedragen. Dank aan de vrijwilligers die de kerk dagelijks openhouden. In het gastenboek worden zij vaak geprezen als hartelijk, vriendelijk en dank voor een warm onthaal. 
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Kerkdiensten: 

Kerkdiensten in oktober-november

5 oktober om 10.30 uur dienst in Doopsgezinde kerk Aardenburg. Voorganger Johanne Boot, organist Marc Stepman

12 oktober om 10.00 uur regiodienst in de Sint Baafs Aardenburg. Voorganger ds. Arie Bruin, 
Waarschijnlijk met medewerking van het koor onder leiding van Gerard Taalman 
Cees Hamelink is organist. 

19 oktober om 10.30 uur dienst in doopsgezinde kerk Aardenburg. Voorganger Mieke Felix, organist Kees van Garderen

26 oktober om 10.00 uur dienst in Sint Baafs Aardenburg. Voorganger ds. Cor de Beun, organist Kees van Garderen

2 november om 10.30 uur dienst in doopsgezinde kerk Aardenburg. Voorganger ds. Arie Bruin.

9 november om 10.00 uur dienst in Sint Kruis. Voorganger ds. Arie Bruin, organist Cees Hamelink

16 november om 10.30 uur dienst in doopsgezinde kerk Aardenburg. Voorganger Johanne Boot, organist Kees van Garderen.  Gedachtenis der namen


23 november om 10.00 uur dienst in Sint Kruis. Voorganger ds. Arie Bruin, organist Kees van Garderen. Gedachtenis der namen.

30 november om 10.00 uur dienst in Sint Kruis. Voorganger ds. Arie Bruin, organist Cees Hamelink
1e advent    
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Onze haan op de vieringtoren staat symbool voor waakzaamheid, strijdbaarheid en het aankondigen van de dageraad. Deze betekenis komt voort uit het gekraai van de haan bij het begin van de dag, waarmee het de duisternis van de nacht verdrijft. In het christendom is de haan ook een symbool van berouw, denk aan de apostel Petrus die de haan hoort kraaien nadat hij Jezus verloochent. 
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De Nachtfzon

UITVAARTVERZORGING

voor een warm menselik ofschei

Ookin uw gemeente of parochie staan wij
met onze opfimale dienstverlening

o uwer beschikking, om het even bij welke
vilvaariverzekering  aangeslolen bent.
Aandacht voor nazorg.

Altijd bereikbaar 24u.per dag.

0117-49 22 62 L5505 e

denachtzon.nl

[ RONny éeerncen

Ronny Geemaert + Reinaertstraat 6 » 4527 CB Aardenburg « fonny@denachtzon.nl
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Stichting Bach-Comité Aardenburg

www_BachComite.nl
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