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Bespiegelingen

Over de kerkdiensten
In mijn vorige woonplek was ik gewend om in het kerkblad steeds een stukje te schrijven over aanstaande kerkdiensten, zoals Bijbellezingen of thema, zodat gemeenteleden zich daar al een beetje op voor konden bereiden. Er zijn diverse roosters van Bijbellezingen voor opeenvolgende zondagen, en ik heb ook wel eens kleine thematische series opgezet. 
Hier in Aardenburg of Sint-Kruis hebben we een tweewekelijks schema van kerkdiensten, met in de Doopsgezinde gemeente vooral gastvoorgangers, dus werken met een doorlopende reeks van lezingen of thema’s is nauwelijks te doen. 
Voorlopig zal ik daarom vooral ‘losse’ lezingen kiezen, rekening houdend met de tijd van het (kerkelijk) jaar waarin we verkeren. Het klassieke middeleeuwse rooster zoals bewaard in de lutherse kerk is dan ruwweg wellicht een bruikbare methode. Ik moet dat nog verder gaan bekijken, dus voorlopig houd ik de lezingen open.

Ik noem nu slechts één zondag: Zondag 14 september is ingeroosterd als Baafse beleving, met medewerking van een celliste. 
Op de liturgische kalender is 14 september van oudsher verbonden met de legende van het vinden van het Heilig Kruis in Jeruzalem door Helena, moeder van de Romeinse keizer Constantijn, in het jaar 326. Onder voorbehoud wil ik daar aandacht aan schenken in deze viering.  

ds. Arie Bruin


Meditatie: vooruitblik
Nadat ik het vlakke Groningse landschap (onderbroken door een enkele hoger gelegen wierde) verruild had voor het eveneens vlakke en uitgestrekte land van Zeeuws-Vlaanderen, heb ik de eerste maanden in Aardenburg en Sint-Kruis allerlei dingen eerst maar over me heen laten komen: ontmoetingen met gemeenteleden, een kerkenraadsvergadering, een gesprek met toeristen in de St. Baafs, oecumenische avondmaal diensten, de Tentdienst in Sint-Kruis, gesprekken met de katholieke pastor, met mensen van de Doopsgezinde gemeente. Langzaamaan begin ik enkele verbindingen te ontdekken tussen datgene wat ik van de diverse personen gehoord heb. In mijn nieuwe woning is inmiddels ook voldoende orde ontstaan zodat het huishouden en de studeerkamer functioneren (al ligt er nog veel te wachten). En ik ben begonnen om me in te lezen in de geschiedenis van Aardenburg en om te letten op kunst op straat. 

Al pratend met deze en gene komt de vraag bij me op: Wat willen we de komende jaren bewaren of wederom van de grond trekken of nieuw starten? En doen we dat dan als protestantse gemeente alleen of samen met de doopsgezinde gemeente en de katholieke parochie? Alle drie de kerken zitten niet heel ruim in de leden en medewerkers. Elke kerk heeft eigen accenten en gebruiken, maar juist vanuit die eigenheid heb je elkaar iets te bieden en kun je elkaar aanvullen, zo lijkt me. 

Bij dat opzoeken van de andere kerken gaat het er wat mij betreft niet alleen om hoe we elkaar kunnen versterken, maar ook om wat we in ruimere kring kunnen betekenen voor wie misschien niet echt lid is van een kerk maar wel religieuze belangstelling heeft, en voor de plaatselijke samenleving. Wat kunnen we bijdragen met bezinnende, 
muzikale, meditatieve, diaconale en andere activiteiten?  

Hebt u verlangens, wensen, ideeën, b.v. invulling van thematische avonden, dan verneem ik die graag. 

Bij bovenstaande gedachten kwam een tekst van de Duitse theologe Dorothee Sölle bij me op, ‘De fantasie’:  

De fantasie
is als een kind dat altijd bezig is
om van iets ouds
weer iets nieuws te maken.
Ze gelooft nooit in het kwaad
en mikt altijd op het goede.
De fantasie boort nieuwe bronnen aan,
waar de bodem allang lijkt uitgeput.

Ze zal nooit zeggen:
oorlog is er immers altijd geweest.
Ze blijft gespitst op vredeskansen.
Ze weet van de slang,
maar wedt op de duif.

De fantasie is verliefd
op de goede afloop
en altijd ontvankelijk
voor nieuwe invallen.
De liefde is haar oorsprong,
de hoop haar toekomst.

Fantasie schrijft niets of niemand af,
maar steekt haar omgeving aan
met geluk en mededogen.
Ze houdt overal een belofte open,
die haar door God is ingefluisterd:
“Zie, ik maak alle dingen nieuw”,
begin er maar vast mee…

Laten we in het verlengde van deze tekst, in een wereld van oorlog en geweld, die ook in de tekst wordt aangeduid, maar proberen om op kleine plaatselijke schaal iets anders te laten zien, 
met fantasie, creativiteit, en met een ontvankelijke, open houding. 
En laten we er inderdaad “een begin mee maken”. 

ds. Arie Bruin 


Bezoeken 

De komende maanden hoop ik allerlei mensen in en om de gemeente, die ik nu soms maar even kort heb gesproken, beter te leren kennen via uitgebreidere bezoeken. Ik zal daartoe contact leggen, maar als u zelf bezoek wenst, laat mij dat weten, dan probeer ik op korte termijn een afspraak te maken.

ds. Arie Bruin


Bereikbaarheid predikant 
In dit eerste nummer van Kerkklanken waarin ik schrijf, lijkt het me om te beginnen nuttig dat u een aantal gegevens van mij op een rijtje hebt. 
Het adres is: 
Weststraat 39 
4527 BR Aardenburg 
telef.: 0117 – 30 91 86 
e-mail: bruin.a@kpnplanet.nl. 
Weststraat 39 is direct naast de Doopsgezinde kerk. 

Als regel zijn mijn werkdagen, met een 60%-aanstelling: 
dinsdag, woensdag en donderdag, en daarnaast de zondagse kerkdiensten. Anders gezegd: door de week zijn maandag en vrijdag de vrije dagen. In bijzondere omstandigheden kan daarvan afgeweken worden.

Als u mij telefonisch wilt spreken, is begin van de middag, ca. 13.30 – 14.30 uur een handig moment.

Als ik een paar dagen weg ben, geef ik dat door aan de scriba, zodat hij mij altijd kan bereiken, als het nodig is.

Afwezigheid predikant 
Van dinsdag 5 t/m maandag 25 augustus heb ik vakantie. Ik ben dan het grootste deel van die tijd niet in Aardenburg. Maar als u een predikant nodig hebt, zal er via de scriba een vervanger uit de regio te vinden zijn.

ds. Arie Bruin
Uit de kerkenraad

Verslag gemeente beraad 11 mei 2025

1) Jaarrekening kerkrentmeesters 2024

Dick doet verslag. Er was een verlies van 30.000 euro. Er is veel onderhoud geweest, maar we zullen voorlopig wel moeten blijven interen op ons vermogen. Volgend jaar moeten we 60.000 euro bijdragen aan het traktement voor de predikant. 
Er was ook een juridisch conflict. Een schutting was op de grond bij één van onze huurders geplaatst en degene die ernaast woont claimt nu de eigendom van de grond die hij zich op die wijze toegeëigend heeft.  In eerste aanleg hebben we de procedure verloren, want het zou verjaard zijn, maar in hoger beroep zou het voor ons positief kunnen uitvallen.
Huurhuizen brengen weinig op, maar landerijen doen het beter. Het beheer is nu ondergebracht bij de K.K.A., een landelijke organisatie van de kerk die zich met het beheer van onroerende goederen bezighoudt.

2) Jaarrekening diaconie 2024

Rinco presenteert de jaarrekening. De diaconie heeft in 2024 een flinke winst gemaakt, maar voordat u overweegt om ook een diaconie te beginnen, de cijfers zijn enigszins bedrieglijk. Een gedeelte komt doordat achterstallige huur uit 2023 betaald is en een ander deel doordat de waarde van onroerende goederen gestegen is. Er zijn veel investeringen in de huizen gedaan. Isolatie en dergelijke.

3) Conflict met bestuur van de stichting van beheer van de Sint Jans en Disch goederen toebedeeld aan de hervormde diaconie van Aardenburg komt ter sprake. Omdat hetgeen daar besproken is eerst nog in de kerkenraad moet worden vastgesteld wordt daar later verslag van gedaan. 
.

4) Afscheid Suzan Pielaet als preekregelaar

Suzan Pielaet heeft nadat ze vele jaren het preekrooster heeft samengesteld, besloten dat het voor haar tijd wordt om iets anders te gaan doen. Onder dank zou haar een cadeau gegeven worden, maar ze is niet aanwezig. De enveloppe met inhoud zal haar alsnog door Cora Quaak worden bezorgd.

5) Aanvangstijdstip kerstnachtdienst.

De kerstnachtdienst begon altijd om 22,30 uur. Dit werd toch wel laat gevonden, ook in verband met het gezellig samenzijn na de dienst. Het voorstel om het aanvangstijdstip te vervroegen naar 21.30 uur kon ook op ieders instemming rekenen.

6) Plaatselijke regeling.

Er is op dit moment een vacature voor een diaken. Volgens de plaatselijke regeling dient de diaconie uit drie diakenen te bestaan. En de kerkenraad uit negen leden. Deze regeling wordt nu veranderd: De diaconie bestaat vanaf nu uit twee diakenen en een diaconaal rentmeester. Daardoor vermindert het ledental van de kerkenraad tot acht.   


Gemeenteleven

In de afgelopen periode zijn de volgende leden overleden:
4 mei 2025 Mw. S.J. de Wispelaere-Blaakman Sint Kruis
9 mei 2025 Mw. E. van Daalen- van Cruijningen
22 mei 2025 Mw. E.M. de Smidt-de Coster Eede

Corry Vroege-van de Vijver. 
Bijna een half jaar later dan haar man, Otto Vroege, is Corry Vroege- van de Vijver overleden op 16 juni te Knokke-Heist. Sinds 3 december was zij weduwe van Otto. Corry is geboren op 28 april 1939 te Aardenburg. 
De uitvaartdienst werd geleid door Marian Taalman – de Ruiter in de Sintbaafskerk.  Het aanvangslied was het instrumentaal nummer The Rose. 
De lezingen waren uit 1 Petrus 3 vs.  5 en vs 7 uit L.350. Ook werd een gedicht gelezen “Hoop” van Marinus van den Berg.
Na een korte overweging klinkt de muziek van Suzan en Freek “Lichtje branden”.  In de voorkerk maakte zij een laatste ronde langs alle bezoekers die die middag haar afscheid vierden. Daarna werd zij door het lindenlaantje naar de rouwauto gebracht door de naaste familieleden. 

Corry was de drijvende kracht achter de “dinsdagmiddag groep”. Ook was zij jarenlang gids in de kerk. Iedere dinsdag rond de klok van 14:00 uur kwam de groep tezamen in de consistoriekamer. Er werd gehaakt, kaarten gemaakt, kussens etc.
De spulletjes werden verkocht op de braderie of rommelmarkt of op de Hobbymarkt, begin November. Het laatste jaar werd, door de intensieve mantelzorg voor Otto, het bijna onmogelijk om nog de club te leiden. Ook haar gezondheidstoestand ging geleidelijk aan sterk achteruit. 

Na de actie koken voor kerken, ruim 14 jaar geleden, nam zij het initiatief tot Gast aan tafel. Dick de Pooter en Gerard Taalman werden bereid gevonden om te koken. Het werd een succesformule die nu nog steeds bestaat. Iedere laatste donderdag van de maand wordt er een driegangen maaltijd voorzien.

We zullen Corry missen. In onze gedachten leeft zij voort.
Liesbeth en Nicole en verdere familie wensen wij veel sterkte



Maatje Lokerse
Op 15 juli 2025 is op 101-jarige leeftijd Maatje overleden. Op dinsdag 22 juli is zij vanuit de St. Baafskerk op de algemene begraafplaats naast haar overleden echtgenoot Isaac Puijenbroek begraven. 
Tijdens de viering van haar leven in de kerk werd zij herdacht door enkele van haar kinderen en kleinkinderen. Maatje werd op 2 april geboren te ’s-Heer Arendskerke. Organist Ad van de Wege verzorgde de orgelmuziek die zij jaren geleden met Ad had uitgezocht. Het werd een mooie afscheidsdienst. Onder het geluid van de rouwklok werd de rouwstoet begeleidt naar de begraafplaats. Bij haar huis werd nog eenmaal stil gestaan. Het huis waar dochter Winnie acht jaar lang iedere dag een bezoekje aan haar moeder bracht.  Ruim 100 mensen namen afscheid van haar en condoleerden de familie na afloop tijdens het koffiedrinken in de zijbeuk van de kerk. Daar werd op het tv-scherm een collage van foto’s gepresenteerd die Thijs van Heelsbergen op zijn laptop had samengesteld.
Maatje was een van de trouwste deelnemers aan Gast aan tafel. Ze kon heerlijk genieten van het eten. Steevast gaf zij aan dat zij veel meer at dan dat ze thuis deed. Bij afwezigheid in verband met vakantie van Winnie, hebben wij haar nog extra soep en eten meegegeven voor de volgende dag, de laatste keer in Juni.
Moge zij rusten in vrede. We zullen haar missen. Alle familieleden veel sterkte toegewenst. 


Pastoraat
Indien u behoefte heeft aan een pastoraal gesprek of bezoek, graag contact opnemen met een van de pastorale ouderlingen: Dick de Pooter, tel. 06-27850061 e-mail: Aardenbach@gmail.com; Cora Quaak-van Elswijk,
 tel. 06-19741555; Janco Dees, tel. 06-3831481 
e-mail: scriba@aardenburg.faith  
Vanaf 25 mei zullen zij u in eerste instantie doorverwijzen naar ons nieuwe dominee Arie Bruin. Voor gegevens zie hierboven.







Gast aan tafel

Deze foto van Onbekende auteur is gelicentieerd onder CC BY

De eerstvolgende gast aan tafel zal op donderdag 28 augustus zijn.
Om 12:00 uur. Graag opgeven bij Dick de Pooter 0627850061 of via het contactformulier sintbaafskerkaardenburg.nl



Concerten en evenementen

Het Bachcomite organiseert weer de wekelijkse orgelmatinees.
Aanvang 14:00 uur in de Sint-Baafskerk. Woensdag 6 augustus om 18:30 starten we met de avondwandeling langs de drie aardenburgse kerken. Start bij de Katholieke kerk, daarna naar de Doopsgezinde kerk en ten slotte afsluiten bij de Sint-Baafskerk. Na afloop drinken we een glaasje. Voor alle concerten raadpleegt u de website www.bachstad.eu

Huwelijksceremonie
Op 9 en 23 augustus is de kerk verhuurd voor een huwelijksceremonie aan jonge mensen uit Knokke Heist en Brussel. 

Kranslegging
Op zondagmorgen 10 augustus vindt bij de graftombe van Sint Sebastiaan een kranslegging plaats. Dit in verband met de Europese Kampioenschappen Boogschieten in Aardenburg. Om die reden is de kerkdienst verplaatst naar De Peperbusse.



Expositie
Vanaf maandag 10 augustus is er weer een nieuwe expositie te bewonderen. Die loopt tot eind augustus. In de maand september en oktober exposeert Kim Rijntjes uit Aardenburg in de kerk. 

Ook zijn wij bezig om de openingsceremonie te organiseren voor Petronella Moens. De expositie zal dan definitief aan de St.Baafskerk worden overgedragen.  Nadere informatie volgt. 
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Kerkdiensten:

Kerkdiensten in augustus en september:

3 augustus: om 10.30 uur in doopsgezinde kerk. Voorganger: Herman de Roode, organist: Pieter Overduin

10 augustus: om 10.00 uur in Sint Kruis. Voorganger: ds. Marien van Manen, organist: Cees Hamelink

17 augustus: om 10.30 uur in doopsgezinde kerk. Voorganger: Helen Blow, organist: Kees van Garderen

24 augustus: om 10.00 uur in de Sint Baafs. Voorganger: ds. Martin Koster, organist: Kees van Garderen

31 augustus: om 10.00 uur in de Sint Baafs. Voorganger: ds. Cor de Beun, organist: Marc Stepman

7 september: om 10.30 uur in de doopsgezinde kerk. Voorganger: ds. Herman Heijn

14 september: om 10.00 uur Baafse beleving in de Sint Baafs. Voorganger: ds. Arie Bruin,  Speciale gast Hanneke Rouw, cello.

21 september: om 10.30 uur in de doopsgezinde kerk. Voorganger: Mieke Felix, organist: Marc Stepman

28 september: om 10.00 uur in de Sint Baafs. Voorganger: ds. Arie Bruin, organist: Cees Hamelink.
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Op 10 augustus en 31 augustus: kerkdienst op andere plaats.
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De Nachtfzon

UITVAARTVERZORGING

voor een warm menselik ofschei

Ookin uw gemeente of parochie staan wij
met onze opfimale dienstverlening

o uwer beschikking, om het even bij welke
vilvaariverzekering  aangeslolen bent.
Aandacht voor nazorg.

Altijd bereikbaar 24u.per dag.

0117-49 22 62 L5505 e

denachtzon.nl

[ RONny éeerncen

Ronny Geemaert + Reinaertstraat 6 » 4527 CB Aardenburg « fonny@denachtzon.nl
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Stichting Bach-Comité Aardenburg

www_BachComite.nl
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